
ΜΠΑΡΑΖ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ
Σε νέα μεγάλη επένδυση για τη 
δημιουργία κέντρου Ερευνας 
και Ανάπτυξης στη Θεσσαλονίκη 
προχώρησε η DEMO ABEE. Το 
συνολικό επενδυτικό πλάνο 
της φαρμακοβιομηχανίας 
ανέρχεται σε 356 εκατ. ευρώ. 
«Στόχος μας είναι όχι μόνο να 
συμβάλουμε στην αυτάρκεια 
της χώρας μας σε φάρμακα, 
αλλά και στην ανάδειξή της σε 
πρωταγωνιστή της παγκόσμιας 
φαρμακοβιομηχανίας», δήλωσε, 
κατά τη διάρκεια των εγκαινίων του 
κέντρου, ο διευθύνων σύμβουλος 
της εταιρείας, Δημήτριος Δέμος

ΔΙΜΗΝΟ ΚΥΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ
Ερχονται νέες ανατιμήσεις σε 600 προϊόντα. 
Η αναλυτική λίστα με τις αυξήσεις-φωτιά σε 
αγαθά ευρείας κατανάλωσης. Επανέρχονται 
στο προσκήνιο τα σχέδια για μείωση 
του ΦΠΑ στα τρόφιμα και για χορήγηση 
«επιταγής ακρίβειας»

 σελ. 8-9

Τ
έλος στο χρόνιο πρόβλημα των 
εκκρεμών αιτήσεων συνταξιο-
δότησης για κύρια ασφάλιση 

βάζει η κυβέρνηση έως το τέλος κα-
λοκαιριού. Σύμφωνα με αποκλειστι-
κές πληροφορίες της Realnews, αυ-
τή τη στιγμή σε εκκρεμότητα παραμέ-
νουν περίπου 60.000 αιτήσεις, όμως 
οι περίπου 20.000 αφορούν ανελα-
στικές περιπτώσεις με σοβαρές νομι-
κές ή τεχνικές ελλείψεις, με αποτέλε-
σμα να μην μπορούν να αποδοθούν 
οι συντάξεις στους ασφαλισμένους. 

Οι ελλείψεις δεν οφείλονται σε υπαι-
τιότητα του ταμείου, αλλά είτε σε ελλι-
πή δικαιολογητικά του ασφαλισμένου, 
είτε σε απουσία ιατρικών γνωματεύ-
σεων, είτε σε χρέη και δικαστικές εκ-
κρεμότητες, είτε σε μη επαρκή αριθ-
μό ενσήμων για τη θεμελίωση συντα-
ξιοδοτικού δικαιώματος.

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδα-
κης αναφέρει στην «R» ότι «απομέ-
νουν περίπου 60.000 συνταξιοδο-
τικές υποθέσεις για εκκαθάριση μέ-
χρι το τέλος της θερινής περιόδου. Ο 
αριθμός μπορεί να φαίνεται σχετικά 
μεγάλος, όμως στην πράξη δεν είναι. 
Και αυτό διότι ένα σημαντικό μέρος 
αυτού του στοκ αφορά αιτήσεις συ-
νταξιοδότησης για τις οποίες δεν μπο-
ρεί να εκδοθεί σύνταξη για μια σειρά 
από σοβαρούς νομικούς ή τεχνικούς 
λόγους (χρέη των εν αναμονή συντα-
ξιούχων πάνω από το όριο, απουσία 

ιατρικών γνωματεύσεων, ανοιχτές 
δικαστικές εκκρεμότητες, αδυναμία 
θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαι-
ώματος με αποτέλεσμα την απόρρι-
ψη κ.λπ.). Για τους υπόλοιπους δικαι-
ούχους, που πληρούν τις προϋποθέ-
σεις συνταξιοδότησης, είμαστε πλέ-
ον στην τελική ευθεία».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημο-
σιεύει η «R», ο διοικητής του e-ΕΦΚΑ 
Παναγιώτης Δουφεξής έχει στη διά-
θεσή του αναλυτικά στοιχεία ασφα-
λισμένων που δεν μπορούν να λά-
βουν σύνταξη για τους εξής λόγους: 

f Ληξιπρόθεσμες οφειλές: 2.000 
ασφαλισμένοι έχουν υποβάλει αί-
τημα συνταξιοδότησης, αλλά δεν 
έχουν διευθετήσει τις οφειλές τους 
προς το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλι-
στικών Οφειλών.

f Δικαστικές εκκρεμότητες: 1.000 
ασφαλισμένοι βρίσκονται σε δικαστι-

κή διένεξη με τον e-ΕΦΚΑ. 

f Απουσία ιατρικής γνωμάτευ-
σης: 6.000 ασφαλισμένοι που έχουν 
υποβάλει αίτησης συνταξιοδότησης 
για τη λήψη αναπηρικής σύνταξης 
δεν μπορούν να τη λάβουν, καθώς δεν 
έχει ολοκληρωθεί ο ιατρικός τους φά-
κελος για την πιστοποίηση του ποσο-
στού αναπηρίας. Η ιατρική γνωμάτευ-
ση είναι απαραίτητη για να προχωρή-
σει η έκδοση της σύνταξης αναπηρίας.

f Μη θεμελίωση συνταξιοδοτικού 
δικαιώματος: 11.000 ασφαλισμένοι 
δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για 
τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δι-
καιώματος.

Το πραγματικό στοκ των ληξιπρό-
θεσμων αιτήσεων περιορίζεται σε πε-
ρίπου 40.000 και θεωρείται εφικτό να 
εκκαθαριστούν έως το τέλος της θε-
ρινής περιόδου. Οι αρμόδιες υπηρε-
σίες του e-ΕΦΚΑ έως το τέλος Ιουλί-

ου αναμένεται να προχωρήσουν στη 
διεκπεραίωση 25.000-26.000 αιτή-
σεων συνταξιοδότησης με τη διαδι-
κασία fast track, με τις υπόλοιπες να 
ολοκληρώνονται τον Αύγουστο, προ-
κειμένου αμέσως μετά το φθινόπωρο 
να προχωρήσει η διεκπεραίωση των 
92.000 εκκρεμών αιτήσεων επικου-
ρικής ασφάλισης.

Οι υπάλληλοι καλούνται να σταμα-
τήσουν αμέσως κάθε αλληλογραφία 
για την επαλήθευση στοιχείων που 
αφορούν τις αιτήσεις συνταξιοδότη-
σης που είχαν υποβληθεί μέχρι τις 31 
Μαρτίου 2022 και να εκδώσουν πρά-
ξεις απονομής σύνταξης ή απορριπτι-
κές αποφάσεις σύμφωνα με τα στοι-
χεία του ηλεκτρονικού ασφαλιστικού 
ιστορικού του αιτούντος και τη δήλω-
σή του για ασφαλιστικό χρόνο πέρα 
από αυτόν που έχει καταγραφεί ηλε-
κτρονικά.

Τι δηλώνει στην «R» ο υπουργός Εργασίας, Κωστής Χατζηδάκης

ΙΣΧΥΡΗ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ  
ΓΙΑ ΤΗ MYTILINEOS
Σημαντική άνοδο κατά 116% 
σημείωσαν τα καθαρά κέρδη της 
Mytilineos και κατά 117% ο κύκλος 
εργασιών το πρώτο εξάμηνο του 
έτους σε σχέση με το αντίστοιχο 
περσινό διάστημα, καταδεικνύοντας 
την ανθεκτικότητα της εταιρείας σε 
δύσκολες περιόδους. O πρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος του 
ομίλου, Ευάγγελος Μυτιληναίος, 
μιλώντας στους αναλυτές, άφησε 
ανοιχτό το ενδεχόμενο εισαγωγής 
της Mytilineos σε ξένο χρηματιστήριο

Το χρονοδιάγραμμα για τη διεκπεραίωση των εκκρεμών αιτημάτων.  σελ. 6-7

 σελ. 14

Με 16 επιχειρηματικές συμφωνίες και 
μνημόνια συνεργασίας έφυγε από την 
Ελλάδα ο Σαουδάραβας πρίγκιπας 
Μοχάμεντ μπιν Σαλμάν αλ Σαούντ. 
Ποιοι κλάδοι μπήκαν στο μικροσκόπιο 
των αραβικών κεφαλαίων

 σελ. 10

Τα deals 
του διαδόχου
στην Ελλάδα
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κυριακη
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Πώς θα δοθούν 
40.000 συντάξεις 
έως το τέλος Αυγούστου

 σελ. 11


